

## Заједничка антитерористичка вежба Русије и Србије

Припадници војски Русије и Србије су 14. новембра 2014. године на полигону Техничког опитног центра у Никинцима успешно извели заједничку антитерористичку вежбу „Срем 2014“, највећу те врсте у последње три деценије у Србији.



Вежбу су извела 404 учесника: 197 припадника специјалне бригаде Војске Србије и 207 припадника руске 106. гардијске ваздушнодесантне дивизије из Туле. На високом степену обучености честитао им је министар одбране Србије Братислав Гашић, као и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-пуковник Љубиша Диковић и командант Ваздухопловнодесантних снага Русије генерал-пуковник Владимир Анатолијевич Шаманов. Вежби је присуствовао и амбасадор Руске Федерације у Србији Александар Чепурин.

Циљ вежбе био је унапређење способности решавања задатака током извођења противтерористичке операције у мултинационалној операцији. Ради се о операцији одговора на кризу путем превентивног размештања снага на делу територије фиктивне државе и упућивања људства у састав борбених група Уједињених нација у кризно подручје.

Приказано је убацивање извиђачко-падобранске чете применом специјалног десанта, напад на базу терориста, ослобађање талаца и уништење терориста, санитарска евакуација...

Припреме за извођење вежбе почеле су у марту ове године, а завршно увежбавање јединица реализовано је од 7. до 13. новембра на аеродрому Батајница.

На вежби су учествовали авиони Иљушин-76, Ан-26, МИГ-29, хеликоптери МИ-8, МИ-17, газела, као и оклопни транспортери и полицијска борбена возила. Вежба је изведена са бојевом муницијом, а коришћени су и минобацачи, бацачи граната, далекометне пушке, као и беспилотне летелице и моторни змајеви који су служили за извиђање терена.

Најатрактивнији део ове високоризичне вежбе био је ваздушни десант са искакањем падобранаца у више таласа и спуштањем руских оклопних транспортера БМД-2 и БТР-Д теретним системом падобрана. Ова лака борбена возила избачена су из великих транспортних авиона „иљушин“ (Ил-76), из којих су искочили и руски падобранци, док су њихове српске колеге

искочиле из „антонова“ (Ан-26) Војске Србије. Српски војници извели су и хеликоптерски десант, спуштајући се низ ужад из хеликоптера Ми-8 при решавању замишљене талачке ситуације.



Вежба је изведена по сценарију противтерористичких дејстава. Замишљена ситуација била је одбрана снага УН у мултинационалној операцији угрожених добро наоружаним терористичким формацијама.

По налету транспортних авиона, које су штитили „мигови 29“ Војске Србије, српско-руске снаге су „напале“ утврђене објекте терориста који су убрзо уништени.



Током вежбе хеликоптери Војске Србије типа „газела” и Ми-8 дејствовали су по циљевима на земљи ракетама „маљутка” и навођеним ракетним зрнима калибра 57 милиметара.



Руски специјалци користили су и моторни змај за извиђање из ваздуха, а обе војске су у исту сврху употребљавале и мање беспилотне летелице.



Посебно ефектан био је напад руских оклопних транспортера који су уништавали мете топовима калибра 30, као и вођеним ракетама типа „конкурс”. Српски војници користили су лаки ракетни систем „фагот”, старију верзију поменутих руских ракета.



Министар одбране Братислав Гашић нагласио је да су припадници војски Србије и Русије показали „веома висок степен оперативних и професионалних способности“. Уз оцену да су у заједничкој вежби припадници домаћих оружаних снага показали да су способни да сарађују са војскама других држава, он је подсетио да Војска Србије и Министарство одбране имају потписане уговоре о сарадњи са више од 60 земаља света. Према његовим речима, такве вежбе веома су значајне како би се сагледале способности Војске Србије за све три мисије – одбрану земље, помоћ цивилима у случајевима елементарних непогода и учешће у мировним мисијама. Министар Гашић је посебно захвалио припадницима Војске Русије на свему што су током размене искустава са колегама из Србије приказали у нашој земљи.

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал пуковник Љубиша Диковић истакао је да борба против тероризма захтева заједничка, брза и свеобухватна дејства са земље и из ваздуха. Нагласио је, такође, да Војска Србије учествује у борби против тероризма и помаже носиоцима у тој борби, као и да се обука наших оружаних снага врши и у том правцу.

Генерал Диковић је вежбу оценио оценом одличан, истакавши да је показано да су снаге за противтерористичка дејства обе државе одлично обучене.

Са генералом Диковићем сложио се и генерал-пуковник Владимир Шаманов, командант ваздушнодесантних снага оружаних снага Руске Федерације, нагласивши значај размене искустава у борби против терористичких активности. „Две државе су се већ суочавале, не једном, од терористичких опасности,

а данас смо поделили искуства која имамо у том сегменту”, рекао је генерал Шалимов, високо оценивши одличну припремљеност припадника Копнене војске и ваздухопловних снага Србије. Генерал Шаманов се у име руске војске захвалио, како је рекао, српској браћи и позвао припаднике Војске Србије у посету ваздушнодесантним снагама Русије. Шаманов је навео да је током боравка у Србији разговарао са генералом Диковићем и о будућој војнотехничкој сарадњи, а по наређењу руског министра одбране Сергеја Шојгуа Војсци Србије предао је пригодан поклон – десет савремених падобрана.



Русија и Србија ће наредне године одржати заједничке антитерористичке вежбе на територији Русије, најављено је из руског Министарства одбране.



*Nebojša Gaćeša*, e-mail: [nebojsa.gacesa@mod.gov.rs](mailto:nebojsa.gacesa@mod.gov.rs)